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───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

 本日の議事日程は次のとおりである。 

 

        令和８年和泉市議会第１回定例会議事日程表（第３日） 

                                   （３月25日）  

日程 種  別 番 号      件           名 摘 要 

１   会議録署名議員の指名について  

２ 議  案 １９ 
和泉市事務分掌条例等の一部を改正する条例制定

について 総 務 企 画  

委員長報告 
３ 議  案 ２０ 

和泉市行政手続条例の一部を改正する条例制定に

ついて 

４ 議  案 ２１ 
和泉市廃棄物の減量推進及び適正処理に関する条

例の一部を改正する条例制定について  

都 市 環 境  

委員長報告 

５ 議  案 ２２ 
和泉市手数料条例の一部を改正する条例制定につ

いて  

６ 議  案 ２３ 
和泉市都市公園条例の一部を改正する条例制定に

ついて 

７ 議  案 ２４ 
和泉市水道事業給水条例の一部を改正する条例制

定について 

８ 議  案 ２５ 
和泉市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正

する条例制定について 

９ 議  案 ２６ 
和泉市火災予防条例の一部を改正する条例制定に

ついて 

１０ 議  案 ２７ 
工事請負変更契約の締結について（(仮称）和泉

市立富秋学園整備事業） 

厚 生 文 教  

委員長報告 
１１ 議  案 ２８ 

公の施設の指定管理者の指定について（和泉市立

老人集会所） 

１２ 議  案 ２９ 
和泉市特定乳児等通園支援事業の運営に関する基

準を定める条例制定について 
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日程 種  別 番 号      件           名 摘 要 

１３ 議  案 ３１ 令和７年度和泉市一般会計補正予算（第７号） 
所 管 常 任  

委員長報告 

１４ 議  案 ３２ 
令和７年度和泉市公共用地先行取得事業特別会計

補正予算（第１号） 

都 市 環 境  

委員長報告 

１５ 議  案 ３３ 
令和７年度和泉市介護保険事業特別会計補正予算

（第３号） 

厚 生 文 教  

委員長報告 

１６ 議  案 １２ 
一般職の職員の特殊勤務手当に関する条例の一部

を改正する条例制定について 

予 算 審 査  

特 別 

委員長報告 

１７ 議  案 １３ 
和泉市特別職の職員の給与に関する条例の一部を

改正する条例制定について 

１８ 議  案 １４ 
和泉市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関す

る条例の一部を改正する条例制定について 

１９ 議  案 １５ 
和泉市附属機関に関する条例の一部を改正する条

例制定について 

２０ 議  案 １６ 
和泉市認定こども園条例等の一部を改正する等の

条例制定について 

２１ 議  案 １７ 和泉市環境未来共創金条例制定について 

２２ 議  案 １８ 
和泉市国民健康保険条例の一部を改正する条例制

定について 

２３ 議  案 ３ 令和８年度和泉市一般会計予算 

２４ 議  案 ４ 令和８年度和泉市国民健康保険事業特別会計予算 

２５ 議  案 ５ 
令和８年度和泉市公共用地先行取得事業特別会計

予算 

２６ 議  案 ６ 令和８年度和泉市介護保険事業特別会計予算 

２７ 議  案 ７ 
令和８年度和泉市後期高齢者医療事業特別会計予

算 

２８ 議  案 ８ 令和８年度和泉市水道事業会計予算 

２９ 議  案 ９ 令和８年度和泉市公共下水道事業会計予算 

３０ 議  案 １０ 令和８年度和泉市公共浄化槽事業会計予算 
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日程 種  別 番 号      件           名 摘 要 

３１ 議  案 １１ 令和８年度和泉市病院事業会計予算 

予 算 審 査  

特 別 

委員長報告 

３２ 議  案 ３４ 令和７年度和泉市一般会計補正予算（第８号） 
追 加 

Ｐ．２ 

３３ 
議員提出

議  案 
２ 

和泉市議会会議規則の一部を改正する規則制定に

ついて 
別 紙 

３４ 
議員提出

議  案 
３ 

和泉市議会委員会条例の一部を改正する条例制定

について 
別 紙 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

 本日の会議に付した事件 

  日程第１～日程第34まで 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

（午前10時00分開議） 

○ 山本秀明議長 おはようございます。議員の皆様には御出席いただき、誠にありがとうご

ざいます。 

  ただいまの出席議員は定足数に達しております。 

  20番・末下広幸議員から欠席の届出があります。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎開議宣告 

○ 山本秀明議長 これより本日の会議を開きます。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議事日程の報告 

○ 山本秀明議長 本日の議事日程はお手元に御配付のとおりでありますので、よろしく御了

承願いします。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎会議録署名議員の指名について 

○ 山本秀明議長 それでは、日程審議に入ります。 

  日程第１「会議録署名議員の指名について」を議題といたします。 
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  本日の会議録署名議員には、２番・大浦まさし議員、19番・吉川茂樹議員、以上２名の方

を指名いたします。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議案第19号 和泉市事務分掌条例等の一部を改正する条例制定について 

◎議案第20号 和泉市行政手続条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第21号 和泉市廃棄物の減量推進及び適正処理に関する条例の一部を改正する条例制定 

       について 

◎議案第22号 和泉市手数料条例の一部を改正する条例制定について  

◎議案第23号 和泉市都市公園条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第24号 和泉市水道事業給水条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第25号 和泉市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第26号 和泉市火災予防条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第27号 工事請負変更契約の締結について（(仮称）和泉市立富秋学園整備事業） 

◎議案第28号 公の施設の指定管理者の指定について（和泉市立老人集会所） 

◎議案第29号 和泉市特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例制定について 

◎議案第31号 令和７年度和泉市一般会計補正予算（第７号） 

◎議案第32号 令和７年度和泉市公共用地先行取得事業特別会計補正予算（第１号） 

◎議案第33号 令和７年度和泉市介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

○ 山本秀明議長 日程第２、議案第19号「和泉市事務分掌条例等の一部を改正する条例制定

について」から日程第15、議案第33号「令和７年度和泉市介護保険事業特別会計補正予算

（３号）」までの以上14件を一括議題といたします。 

  本各件については、各常任委員会に付託となっておりましたので、その審査の経過並びに

結果について、各常任委員会委員長より順に御報告願います。 

  最初に、森総務企画委員会委員長からお願いいたします。 

（総務企画委員会委員長登壇） 

○ 総務企画委員会委員長（森 久往議員） 御指名によりまして、総務企画委員会に付託さ

れました案件３件について御報告申し上げます。 

  去る２月27日、委員会を開催し、慎重審査いたしました結果については、お手元に御配付

の委員会審査結果表のとおりであります。議案第19号、第20号及び第31号の本委員会所管部

分については、別に異議なく原案どおり可決されました。 
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  以上、誠に簡単ではありますが、総務企画委員会における付託案件の審査の結果報告とい

たします。 

○ 山本秀明議長 ありがとうございました。 

  次に、坂本都市環境委員会委員長にお願いいたします。 

（都市環境委員会委員長登壇） 

○ 都市環境委員会委員長（坂本健治議員） 御指名によりまして、都市環境委員会に付託さ

れました案件８件について御報告申し上げます。 

  去る２月26日、委員会を開催し、慎重審査いたしました結果については、お手元に御配付

の委員会審査結果表のとおりでございます。 

  議案第21号、第22号、第23号、第24号、第25号、第26号、第31号の本委員会所管部分及び

第32号については、別に異議なく原案のとおり可決されました。 

  以上、誠に簡単ではありますが、都市環境委員会における付託案件の審査の結果報告とい

たします。 

○ 山本秀明議長 ありがとうございました。 

  次に、飯阪厚生文教委員会委員長にお願いいたします。 

（厚生文教委員会委員長登壇） 

○ 厚生文教委員会委員長（飯阪光典議員） 御指名によりまして、厚生文教委員会に付託さ

れました案件５件について御報告申し上げます。 

  去る２月25日、委員会を開催し、慎重審査いたしました結果については、お手元に御配付

の委員会審査結果表のとおりであります。 

  議案第27号、第28号、第29号、第31号の本委員会所管部分及び第33号については、別に異

議なく原案どおり可決されました。 

  以上、誠に簡単ではありますが、厚生文教委員会における付託案件の審査の結果報告とい

たします。 

○ 山本秀明議長 ありがとうございます。 

  ただいま各常任委員会委員長より審査の経過並びに結果の報告がありました。 

  各常任委員長報告に対する質疑を省略し、これより討論を行いたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。 
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  それでは、これより討論を行います。 

  討論の発言はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

  別にないものと認め、討論を終了いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第19号「和泉市事務分掌条例等の一部を改正する条例制定について」、議案第20号

「和泉市行政手続条例の一部を改正する条例制定について」、議案第21号「和泉市廃棄物の

減量推進及び適正処理に関する条例の一部を改正する条例制定について」、議案第22号「和

泉市手数料条例の一部を改正する条例制定について」、議案第23号「和泉市都市公園条例の

一部を改正する条例制定について」、議案第24号「和泉市水道事業給水条例の一部を改正す

る条例制定について」、議案第25号「和泉市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する

条例制定について」、議案第26号「和泉市火災予防条例の一部を改正する条例制定につい

て」、議案第27号「工事請負変更契約の締結について（(仮称）和泉市立富秋学園整備事

業）」、議案第28号「公の施設の指定管理者の指定について（和泉市立老人集会所）」、議

案第29号「和泉市特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例制定について」、

議案第31号「令和７年度和泉市一般会計補正予算（第７号）」、議案第32号「令和７年度和

泉市公共用地先行取得事業特別会計補正予算（第１号）、議案第33号「令和７年度和泉市介

護保険事業特別会計補正予算（第３号）」の14件についての委員長報告は、全て原案可決で

あります。 

  本各件を委員長報告のとおり可決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。よって、本各件は委員長報告のとおり可決されました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議案第12号 一般職の職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第13号 和泉市特別職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第14号 和泉市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例 

       制定について 

◎議案第15号 和泉市附属機関に関する条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第16号 和泉市認定こども園条例等の一部を改正する等の条例制定について 

◎議案第17号 和泉市環境未来共創金条例制定について 
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◎議案第18号 和泉市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定について 

◎議案第３号 令和８年度和泉市一般会計予算 

◎議案第４号 令和８年度和泉市国民健康保険事業特別会計予算 

◎議案第５号 令和８年度和泉市公共用地先行取得事業特別会計予算 

◎議案第６号 令和８年度和泉市介護保険事業特別会計予算 

◎議案第７号 令和８年度和泉市後期高齢者医療事業特別会計予算 

◎議案第８号 令和８年度和泉市水道事業会計予算 

◎議案第９号 令和８年度和泉市公共下水道事業会計予算 

◎議案第10号 令和８年度和泉市公共浄化槽事業会計予算 

◎議案第11号 令和８年度和泉市病院事業会計予算 

○ 山本秀明議長 次に、日程第16、議案第12号「一般職の職員の特殊勤務手当に関する条例

の一部を改正する条例制定について」から日程第31、議案第11号「令和８年度和泉市病院事

業会計予算」までの以上16件は、いずれも令和８年度各会計予算並びに予算関連議案であり

ますので、これらを一括議題といたします。 

  本各件につきましては、去る２月19日の本会議において、予算審査特別委員会に付託とな

り、慎重審査をいただいておりますので、その審査の結果並びに結果を関戸予算審査特別委

員会委員長から御報告願います。 

（予算審査特別委員会委員長登壇） 

○ 予算審査特別委員会委員長（関戸繁樹議員） 去る２月19日の本会議におきまして、令和

８年度和泉市一般会計予算、特別会計予算。企業会計予算並びに予算関連議案７件が上程さ

れ、その審査が予算審査特別委員会に付託されました。 

  その概要を御報告いたします。 

  ３月５日から11日のうち５日間にわたり委員会を開催し、慎重審査いたしました結果につ

いては、お手元に御配付の委員会審査結果表のとおりであります。 

  議案第３号については、反対意見があり、起立採決の結果、起立多数で原案どおり可決さ

れました。 

  次に、議案第12号については、別に異議なく原案どおり可決されました。 

  次に、議案第13号及び第14号については、それぞれ反対意見があり、起立採決の結果、起

立多数で原案どおり可決されました。 

  次に、議案第15号、第16号及び第17号については、別に異議なく原案どおり可決されまし
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た。 

  次に、議案第４号及び第18号については、それぞれ反対意見があり、起立採決の結果、起

立多数で原案どおり可決されました。 

  次に、議案第５号及び第６号については、別に異議なく原案どおり可決されました。 

  次に、議案第７号については、反対意見があり、起立採決の結果、起立多数で原案どおり

可決されました。 

  次に、議案第８号、第９号、第10号及び第11号については、別に異議なく原案どおり可決

されました。 

  なお、今回の審査に当たっては、各委員から非常に多岐にわたる質疑が展開され、多くの

強い要望や意見、指摘がございました。理事者におかれましては、公平公正な対応はもとよ

り、検討課題に積極的に取り組まれ、市政運営に反映していただき、さらなる市民サービス

の向上に努めていただきますよう強く要望するものであります。 

  以上で、本委員会の審査報告を終わります。 

○ 山本秀明議長 ありがとうございました。 

  ただいま予算審査特別委員会委員長から審査の経過並びに結果の報告がありました。 

  委員長報告に対する質疑を省略し、これより討論を行いたいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。 

  それでは、これより討論を行います。 

  討論の発言はありませんか。 

  原議員。 

○ ７番 原 重樹議員 共産党の原です。 

  委員長報告に対しまして、反対の立場で討論を行います。 

  まず、議案第３号「令和８年度一般会計予算」案についてです。 

  市職員数については増員する方向で対応しておりますが、府下自治体の平均と比較すると、

まだまだ程遠い状況です。市は、適正かつ円滑に行政運営ができる職員数というのみで、ど

こまで増員するかは明確にしておりません。さらに、早い時期の職員募集試験についても、

滑り止め的要素があり、1.2倍もの内定者をしている状況ですが、貴重な人材を逃している

面がありますが、改善しようとはしません。 
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  次に、何でも民営化の問題では、今まで何度も指摘してきた保育園の民営化は、令和８年

度で芦辺保育園を民営化し、計画の全部を終えるということであります。また、学校プール

事業については、全ての小学校で民営化し、８年度は３つの中学校で民営化、令和10年度で

全校を民営化させる計画です。さらに、今までは、民営化する最大の理由は、直営よりも安

くなるということでしたが、今回の学童保育については、直営よりも高くなることが明確に

なっております。この富秋学園と周辺３校の９クラス、2,700万円もの増額になるにもかか

わらず、民営化を強行しようとしています。さらに、最終の責任は委託業者にあると言って、

公的な市の責任も投げ捨てようとしております。 

  次に、デジタル化の問題では、基幹系システムの構築は進んでいるようですが、利用料に

ついては以前の2.5倍になっていることも明らかになり、何らかの対策が必要です。また、

マイナンバーカードの申請は一段落している状況だと思いますが、10年、あるいは５年の更

新などをめぐって相談も多く、今後も国の補助金の増額を含めた要望をしていく必要があり

ます。 

  次に、まちづくりについては、富秋中学校区のまちづくりは180億を超える事業をデザイ

ンビルド方式で入札、そして契約したにもかかわらず、さらに、別に設計の監理監督のため

に2,838万円も民間業者に委託しようとしております。そのほかにも、高齢者お出かけ支援

を廃止し、電子地域ポイント制度を始めるとしていますが、実際には令和８年度での実施は、

来年の３月のみの実施です。本当に利用者市民のことを思っての事業なら、８年度は高齢者

お出かけ支援を実施し、電子地域ポイントの準備をしっかりして、９年度の４月から実施す

べきものですが、何ら市民利用者のことを考えない措置だと思います。 

  最後に、同和問題に関してですが、府への人権啓発事業の分担金の質問でも明らかなよう

に、本市でも同様の啓発事業をしながら、何の府からの補助もないまま、府の分担金を支払

っております。さらに、今までから指摘しておりますように、総合生活相談に代表されるよ

うに、市内で同様の事業があるにもかかわらず、同和対策でやってきたものを地域で特別に

実施するなどしております。もういいかげんに特別対策はやめて、一般対策で実施すべきで

はないでしょうか。 

  以上の理由によりまして、一般会計予算案には反対をいたします。 

  次に、国保会計と議案18号についてです。 

  議案第４号「令和８年度和泉市国民健康保険事業特別会計予算」についてです。 

  国保会計は、全国で大阪府と奈良県の２つだけが統一料金のままです。令和８年度の国保
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料金は、医療分、後期医療分、介護分の全てで値上げがされました。さらに、関連する議案

18号についても、新たに子ども・子育て支援の納付金のために、高い保険料の上にさらに保

険料金に追加することになりました。子ども・子育て支援については、医療とは異質のもの

であり、保険料金にプラスするのではなく、必要ならば全く別に予算化するべきものです。

これによって１人当たりの保険料金は16万2,362円から16万5,266円へと上がることになりま

す。よって、国保会計と議案第18号については反対をいたします。 

  次に、議案第７号「令和８年度和泉市後期高齢者医療事業特別会計予算」についてです。 

  保険料ですが、所得割を少し下げましたが、均等割を大幅に増やし、国保と同様に子ど

も・子育て支援の料金も加えられ、１人当たり保険料金は９万5,666円から11万412円へと

15.41％増という大幅に上がる保険料金となりました。 

  以上の理由で、議案第７号「令和８年度和泉市後期高齢者医療事業特別会計予算」にも反

対をいたします。他の会計は、議案には賛成することも申し添えておきます。 

  以上です。 

○ 山本秀明議長 他に討論の発言はございませんか。 

  坂本議員。 

○ ５番 坂本健治議員 ５番、明政会の坂本でございます。 

  令和８年度当初予算並びに予算関連議案に対し、賛成の立場で討論いたします。 

  令和８年度当初予算案について、一般会計において昨年から72億円増加の本市最大規模と

なる904億円が計上されており、市の発展に向け、教育、生涯学習に関する事業、出産、子

育てに関する事業、防犯、防災に関する事業、健康福祉に関する事業、にぎわいのあるまち

づくりの事業、市制施行70周年記念事業などの予算配分をされております。 

  まず、教育、生涯学習に関する事業では、和泉市で３校目となる施設一体型義務教育学校

の（仮称）富秋学園の整備や青少年の家のリニューアルなどに取り組まれるほか、中学校少

人数学級編制事業をはじめとした様々な学力向上施策を進めていただいております。 

  次に、出産、子育てに関する事業では、令和８年４月に開園する医療的ケア機能を備えた

民間認定こども園に対し、看護師配置に関わる費用を補助するほか、中部地域における新た

な認定こども園の整備助成補助や、（仮称）いずみ国府こども園の整備など、保育環境の充

実に取り組まれております。 

  次に、防犯、防災に関わる事業では、近年、救急需要の増加に対応すべく、平日の昼間に

救急活動を行うデイタイム救急隊を設立するほか、町会、自治会などが設置している防犯灯
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の電気料金について、これまでの半額助成から全額助成に拡充していただくなど、安心・安

全なまちづくりの推進に取り組まれています。 

  次に、健康福祉に関わる事業では、障がい者の就労環境向上のため、この４月からチャレ

ンジオフを開設していただくほか、地域主催の各教室等や、ウオーキングコースを歩いた方

に対し、お買物などに利用できるポイントを寄与する電子地域ポイント事業にも取り組まれ

ております。 

  この電子地域ポイント事業は、介護予防の取組として先進的な取組だと思います。高齢化

の進展に伴い、健康寿命の延伸と医療介護費の抑制は、今後の市政運営において極めて重要

な課題であり、単なるインセンティブ付与にとどまらず、市の行動変容をいかに継続的に促

すかが制度の賛否を左右するものと考えます。そのため、参加率や継続率、健康指標への効

果などを定量的に把握し、エビデンスに基づく制度改善を行うとともに、利用者ニーズに寄

り添った制度設計とすることで、より多くの市民が実際に利用し、効果を実感できる取組へ

と発展させていただくよう継続的な改善を強く求めます。 

  次に、にぎわいのあるまちづくりの事業では、引き続き北信太駅前整備を進めるほか、多

様な交通モードを乗り継ぐ拠点となるモビリティハブを新設し、待ち時間を快適に過ごせる

環境づくりやシェアサイクルの実施など、公共交通の強化に取り組まれております。 

  このモビリティハブについては、新たな交流の場の創出だけではなく、商業施設の拠点と

した南部地域への交通強化の事業になると思っております。また、費用対効果の高い事業と

して大変期待しております。 

  とりわけ南部地域においては、公共交通の縮小や利用環境の変化により、日常生活に直結

する移動手段の確保が重要な政策課題となっており、本事業がその課題を解決し資するかが

極めて重要であります。そのため利用実態や需要分析を踏まえた交通結果の機能を最適化、

シェアサイクルとの連携によるラストワンマイルの確保など、実用性を重視した制度設計が

不可欠であると考えます。自転車やポートの設置箇所、運用コスト、維持管理体制など様々

な課題が想定されますが、地域の実情に即した実践的な運用により、真に利用される交通施

策となるよう取組を求めます。 

  次に、市制70周年記念事業では、記念式典ほか市民提案特別記念事業やタイムカプセル開

封事業など、市民と共に70周年を祝う様々な事業を計画していただいています。 

  その他として、未利用地の売却やふるさと納税について、令和７年度を上回る予算が計上

されており、歳入の確保に向けて積極的に取り組むこととしています。 
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  続いて、各特別会計、企業会計についてですが、水道会計において、令和８年度から５年

間に指定避難所などへの緊急時用給水栓の設置に取り組むこととしております。災害時に市

民が円滑に緊急時用給水栓を利用できるよう十分認知されることが重要であると考えますの

で、平時からしっかりと市民への周知啓発をお願いいたします。 

  加えて、実際に災害のときに確実に機能するためには、設置場所や利用方法の具体的な周

知に加え、防災避難訓練等を通じた実践的な活用機会の確保が不可欠であります。特に高齢

者や避難弱者への配慮を含めた情報提供の地域単位での運用体制の構築を進め、効率性の高

い仕組みとして整備していただくことを求めます。 

  令和８年度から第６次和泉総合計画及び和泉創発プラン2.0に基づき、和泉市の将来都市

像の実現に向けて様々な事業が展開されるわけですが、しっかりと財源を確保しつつ、引き

続きスクラップ・アンド・ビルドに取組ながら、継続的な財源運営をお願いしいたします。 

  次に、予算関連議案である議案第14号「和泉市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関す

る条例の一部を改正する条例制定について」です。議員報酬については、これまで議会内で

様々な議論がありましたが、最終的には議会改革活性化会議において、議員自らの報酬は自

らで決めるべきではないという観点から、透明性・客観性を確保するため、議会総意の下で

第三者機関である特別職報酬等審議会において議論いただくこととしたものであります。 

  なお、審議会の資料や議事録から過去の経緯、本市の財源状況、社会経済情勢、各自治体

との比較など多角的な観点から審議が行われたものと認識しており、その答申は議会として

当然重く受け止め、尊重すべきと考えているところです。 

  また、審議会への諮問に当たっては、増額を前提としたものではなく、減額も含めたあら

ゆる可能性を排除せず、公平中立な判断を求めたものであり、その結果の重みは極めて大き

いものであります。委ねた以上は、この審議過程と結論に対して最大限に敬意を払い、議会

として責任のある判断を行うことが求められるものであり、審議会の判断を都合よく取捨選

択することは、制度の趣旨を損なうものであると言わざるを得ません。 

  必ずしも答申どおり改正する必要はないとの討論が予算委員会においてありましたが、議

会自ら判断を委ねた第三者機関の結論を軽視するのであれば、それは意思決定の正当性を自

ら否定するものであり、市民への説明責任の観点からも極めて問題であります。この点は政

治的パフォーマンスに陥ることのないよう強く指摘しておきます。 

  最後に、予算審査特別委員会において各委員から出された意見、要望を踏まえた上で市政

運営を行っていただくことを要望し、令和８年度一般会計予算案、特別会計予算案、企業会
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計予算案並びに各関連議案についての賛成討論といたします。 

  以上です。 

○ 山本秀明議長 他に討論の発言はございませんか。 

  岡田議員。 

○ 16番 岡田 勉議員 大阪維新の会、岡田です。 

  議案第13号及び14号、和泉市特別職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例制定

及び和泉市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例制定につ

いて、会派を代表し、反対の立場で討論を行います。 

  現在、国会では、物価高騰対策として様々な施策が検討されており、さらに国際情勢の緊

迫も加わり、実情は厳しい状況が続いております。また、国内では大企業を中心に賃上げが

進んでおりますが、その一方、中小企業においては難しい現実があるのも事実であり、大阪

府においても半分近くの中小企業が賃上げできていないというデータもあります。さらに、

市民生活においても食料品やエネルギー価格の上昇などにより家計の負担はますます大きく

なっているのが実情ではないでしょうか。 

  本市事業においても、令和８年度は国の重点支援地方交付金を活用し、6,000円のお買物

割引チケットの配布や水道料金の減額など、物価高への対策を実施します。また、敬老祝い

金やお出かけ支援チケットの廃止、公共施設の閉鎖や料金の見直しなど、市民の皆さんに一

定の負担や御不便をお願いしなければならないこともあります。敬老祝い金廃止は1,000万

円規模で、議員報酬増額は3,000万円規模です。どちらも市民から預かっている税金でござ

います。また、議員の仕事は一般の会社員と比べると拘束時間が短く、自由裁量の時間が多

く、実働が不透明ということもあります。 

  このような状況下で、選挙で選ばれた我々議員の報酬や市長の給与を引き上げることにつ

いて、市民の理解を得ることができるのでしょうか。確かに、上程理由にあるように、昨今

の社会情勢と特別職等報酬審議会の答申を勘案したとありますが、市民の皆さんの置かれた

厳しい現状を勘案した際に、市政に関わる施策を決定する側の我々が率先して報酬アップを

是とすることは、市民の皆さんの理解を得られないばかりか、説明がつかないのではないで

しょうか。 

  今後ますます少子高齢化が加速していく中で、税収は減少し、社会保障費など扶助費は増

加することが予測され、財政はどんどん厳しくなってまいります。本市においても、今以上

に効率的に行財政改革を進めていかなければならず、その際には、市民の皆さんにもさらな



【速報版】校正前原稿のため公式な記録ではありません。 

 

－16－ 

る負担や御不便をお願いすることとなります。改革には、痛みが伴います。地方自治の根幹

は市民の福祉の向上であり、市民生活が第一でなければなりません。 

  以上の理由から、議案第13号、第14号に対し反対いたします。また、議案第３号「令和８

年度和泉市一般会計予算」についても、議案第13号、14号が含まれていることから反対とい

たします。 

  以上です。 

○ 山本秀明議長 他に討論の発言はございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

  他にないものと認め、討論を終了いたします。 

  これより日程表の順に採決を行います。 

  本16件のうち議案第13号、第14号、第18号、第３号、第４号、第７号の以上６件について

は反対意見がありますので、これらを先に電子採決システムにより採決いたします。 

  まず、議案第13号「和泉市特別職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例制定に

ついて」の委員長報告は原案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 

  押し忘れはございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

  押し忘れないものと認め、これで採決を確定いたします。 

（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第13号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、議案第14号「和泉市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正

する条例制定について」の委員長報告は原案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 

  押し忘れはございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

  押し忘れなしと認め、これで採決を確定いたします。 
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（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第14号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、議案第18号「和泉市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定について」の委員

長報告は原案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 

  押し忘れなしと認め、これで採決を決定いたします。 

（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第18号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、議案第３号「令和８年度和泉市一般会計予算」の委員長報告は原案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 

  押し忘れなしと認め、これで採決を確定いたします。 

（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第３号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、議案第４号「令和８年度和泉市国民健康保険事業特別会計予算」の委員長報告は原

案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 

  押し忘れなしと認め、これで採決を確定いたします。 

（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第４号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、議案第７号「令和８年度和泉市後期高齢者医療事業特別会計予算」の委員長報告は

原案可決であります。 

  本件を委員長報告のとおり可決することを可とする方は賛成のボタンを、否とする方は反

対のボタンを押してください。 

  それでは採決を開始いたします。 
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  押し忘れなしと認め、これで採決を確定いたします。 

（賛成多数） 

  賛成多数であります。よって、議案第７号は委員長報告のとおり可決されました。 

  次に、残る10件について採決いたします。 

  議案第12号「一般職の職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正する条例制定につい

て」、議案第15号「和泉市附属機関に関する条例の一部を改正する条例制定について」、議

案第16号「和泉市認定こども園条例等の一部を改正する等の条例制定について」、議案第17

号「和泉市環境未来共創金条例制定について」、議案第５号「令和８年度和泉市公共用地先

行取得事業特別会計予算」、議案第６号「令和８年度和泉市介護保険事業特別会計予算」、

議案第８号「令和８年度和泉市下水道事業会計予算」、議案第９号「令和８年度和泉市公共

下水道事業会計予算」、議案第10号「令和８年度和泉市公共浄化槽事業会計予算」、議案第

11号「令和８年度和泉市病院事業会計予算」の以上10件についての委員長報告は、全て原案

可決であります。 

  本各件を委員長報告のとおり可決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。よって、議案第12号、第15号、第16号、第17号、第５号、第

６号、第８号、第９号、第10号、第11号は委員長報告のとおり可決されました。 

  各常任委員会並びに予算審査特別委員会の正副委員長さんはじめ各委員の皆様におかれま

しては、御審査誠にありがとうございました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議案第34号 令和７年度和泉市一般会計補正予算（第８号） 

○ 山本秀明議長 日程第32、議案第34号「令和７年度和泉市一般会計補正予算（第８号）」

を議題といたします。 

  提案理由の説明を願います。 

  総務部長。 

○ 𡈽本修一総務部長 総務部長の𡈽本です。 

  ただいま御上程いただきました議案第34号「令和７年度和泉市一般会計補正予算（第８

号）」につきまして、その内容を御説明申し上げます。 

  追加議案書２ページをお願いいたします。 

  今回の補正予算は、国の補正予算が令和７年12月に成立し、令和７年度の補助金として内
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示を受けた学校施設整備事業及び青少年の家改修事業、また、池上曽根遺跡発掘調査に関し、

文化庁及び大阪府の要請に基づき調査期間を延長するよう要請があったことから、事業繰越

しを行うため、関連経費を計上したものでございます。 

  まず第１条でございますが、既定の歳入歳出予算の総額に７億2,331万6,000円を追加し、

総額を895億5,780万1,000円とするものでございます。 

  次に、第２条は、地方債の補正でございまして、４ページの第２表地方債補正に記載の義

務教育施設整備事業及び社会教育施設整備事業について、地方債限度額の変更を行おうとす

るものでございます。 

  次に、第２条は繰越明許費の補正でございまして、５ページの第３表繰越明許費補正に記

載の鶴山台北小学校消防設備等改修事業、青少年の家改修事業及び池上曽根遺跡発掘調査事

業につきまして、翌年度へ繰り越して事業を行おうとするものでございます。 

  続きまして、事項別明細書に基づき歳出予算から御説明申し上げます。 

  ７ページをお願いいたします。 

  教育費の小学校施設維持管理事業において、鶴山台北小学校消防設備等改修工事費として

5,671万6,000円を計上いたしました。同じく、教育費の青少年の槇尾山森林浴コース管理運

営事業において、青少年の家の改修に伴う工事費、工事管理費、施設用備品費として、合わ

せて６億6,660万円を計上いたしました。 

  続きまして、歳入予算でございます。 

  ページ戻りまして、６ページをお願いいたします。 

  まず、国庫支出金において、国の補正予算に伴い、小学校費で合計１億98万2,000円、中

学校費で合計9,748万9,000円、また、青少年の家改修事業費補助金として３億3,330万円を

計上いたしました。 

  次に、繰入金では、財政調整基金からの繰入金２億2,945万5,000円を更正減いたしました。

最後に市債では、国の補正予算に伴い、小学校債で合計9,110万円、中学校債で合計2,160万

円、また、青少年の家改修事業債として３億830万円を計上いたしました。 

  議案の説明は以上でございますが、参考といたしまして、別途補足資料を添付しておりま

すので、御参照いただきますようお願いいたします。 

  以上、誠に簡単ではございますが、議案第34号「令和７年度和泉市一般会計補正予算（第

８号）」の説明とさせていただきます。 

  何とぞよろしく御審議の上、御可決賜りますようお願い申し上げます。 
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  以上です。 

○ 山本秀明議長 説明が終わりました。 

  お諮りいたします。本件については委員会付託を省略し、これより質疑を行いたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認め、これより質疑に入ります。 

  質疑の発言はありませんか。 

（発言する者なし） 

  別にないものと認め、質疑を終了いたします。 

  これより討論を行います。 

  討論の発言はありませんか。 

（発言する者なし） 

  別にないものと認め、討論を終了いたします。 

  これより採決をいたします。 

  議案第34号を原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。よって、議案第34号は原案のとおり可決されました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議員提出議案第２号 和泉市議会会議規則の一部を改正する規則制定について 

○ 山本秀明議長 日程第33、議員提出議案第２号「和泉市議会会議規則の一部を改正する規

則制定について」を議題といたします。 

  本件の提案の趣旨説明を願います。 

  吉川議員。 

○ 19番 吉川茂樹議員 19番、吉川でございます。 

  ただいま上程されました議員提出議案第２号「和泉市議会会議規則の一部を改正する規則

制定について」は、議員各位のお手元に御配付のとおりでございます。 

  本件については、反問権導入のため、第58条の２及び第120条の２のとおり、反問権の規

定を追加し、また、常用漢字の表記に関する改正を行うため、所要の規定の整備を行うもの

でございます。 

  以上誠に簡単ではございますが、本件の提案理由並びにその内容の御説明といたします。 
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  議員各位の御賛同をよろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

○ 山本秀明議長 説明が終わりました。 

  本件については質疑並びに討論を省略し、これより採決したいと思いますが、これに御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認め、これより採決いたします。 

  本件を原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。よって、議員提出議案第２号は原案のとおり可決されました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎議員提出議案第３号 和泉市議会委員会条例の一部を改正する条例制定について 

○ 山本秀明議長 日程第34、議員提出議案第３号「和泉市議会委員会条例の一部を改正する

条例制定について」を議題といたします。 

  本件の趣旨説明を願います。 

  吉川議員。 

○ 19番 吉川茂樹議員 19番、吉川でございます。 

  ただいま上程されました議員提出議案第３号「和泉市議会委員会条例の一部を改正する条

例制定について」は、議員各位のお手元に御配付のとおりでございます。 

  本件については、令和８年４月の機構改革に伴い、常任委員会の所管に変更が生じたため、

第２条を改正し、また、常用漢字の表記に関する改正を行うため、所要の規定の整備を行う

ものでございます。 

  以上、誠に簡単ではございますが、本件の提案理由並びにその内容の説明といたします。 

  議員各位の御賛同をよろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

○ 山本秀明議長 説明が終わりました。 

  本件についても質疑並びに討論を省略し、これより採決したいと思いますが、これに御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認め、これより採決いたします。 
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  本件を原案通り可決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。よって、議員提出議案第３号は原案のとおり可決されました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

○ 山本秀明議長 以上をもちまして、今定例会に付議されました諸議案は全て終了いたしま

した。 

  お諮りいたします。本定例会はこれをもって閉会したいと思いますが、これに御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議ないものと認めます。 

  それでは、閉会に当たりまして、市長の挨拶を願います。 

  市長。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

（市長登壇、閉会挨拶） 

○ 辻󠄀 宏康市長 令和８年和泉市議会第１回定例会の閉会に当たりまして、一言御挨拶を申

し上げます。 

  さて、２月19日に本議会をお願い申し上げ、令和８年度の当初予算をはじめ多数の議案を

御提案申し上げましたところ、委員皆様方には、連日にわたって本会議及び各委員会で慎重

な御審査をいただき、ただいま御可決、御承認を賜りましたことを心から厚くお礼申し上げ

ます。 

  なお、本会議、各委員会を通じまして議員皆様方からいただきました御指摘、御意見につ

きましては、十分その趣旨を尊重させていただき、私はもとより職員一丸となって遺憾なき

よう期してまいりますとともに、厳しい行財政状況の下、予算執行においては、より慎重を

期して市政運営に当たってまいる所存であります。どうか議員皆様方には、今後とも温かい

御支援、御指導を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

  いよいよ春本番の好季節を迎えますが、議員皆様方にはくれぐれも御自愛いただき、より

一層の御活躍をお祈り申し上げまして、閉会に当たりましての御挨拶とさせていただきます。

誠にありがとうございました。 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 

◎閉会宣告 
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（議長閉会挨拶） 

○ 山本秀明議長 閉会に当たりまして御礼申し上げます。 

  令和８年度当初予算をはじめ諸議案等の審査に当たり、議員の皆様には終始熱心に、また、

慎重なる御審議を賜り、衷心より厚く御礼申し上げます。 

  今定例会におきましても、本会議並びに委員会で議員から多くの指摘や要望、意見が出さ

れました。理事者の皆様におかれましては、これらのことを十分尊重し、市民から信頼され

るとともに、効率的かつ効果的な行財政運営に取り組み、引き続き御尽力いただきますよう

お願い申し上げます。 

  また、３月をもって役職定年並びに退職されます西川福祉部長、立花市民生活部長、藤原

子育て健康部長、林田都市デザイン部長、近藤上下水道部長、辻󠄀教育次長兼生涯学習部長及

び職員の皆様におかれましては、長きにわたり本市の行政に御尽力いただき、誠にありがと

うございました。今後におかれましてもさらなる御活躍と御健勝を心より祈念申し上げます。 

  議員皆様におかれましては、御健康に留意していただき、ますますの御活躍をお祈り申し

上げますとともに、市政の発展にお力添えくださいますようお願い申し上げます。 

  それでは、これをもちまして令和８年第１回定例会を閉会いたします。どうもありがとう

ございました 

（午前10時57分閉会） 

───────────────────────── ○ ───────────────────────── 
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